2013年10月10日 星期四 电话:8210000 责编:程统 美编:程统

学籍统一联网,遏制不正当转学、择校

中小学生学籍号"从一而终"

本报讯(记者熊大平 通讯员张立立) 我市中小学生学籍数据审核工作将于下月完 成。届时,全市近30万中小学生每人一个学 籍号,并伴随终身不变。

近些年因学籍管理不够严格,引发很多问 题,如提早人学、跨区择校等。于是教育部制定 了《中小学生学籍管理办法》,对全国中小学生 学籍统一联网管理。新生一人学,就会被采集 信息录入电子学籍,获得唯一的一个学籍号。 这个学籍号是以学生居民身份证号为基础生 成的,一人一号,终身不变。

学籍内的信息包括:身份证号 家庭房产 信息、学生籍贯、学生的综合素质发展,体质健 康测试、在校期间奖励信息、资助信息等。无 论学生在哪,只要注册了学籍,都能随时通过 系统查询就读信息及相关资料。

电子学籍启用联网之后,小孩未满6周 岁不能入学。市教育局一工作人员称,以前 6岁差一个月上小学,只要学校通融了就可 以上。新生入学学籍注册,学籍管理系统与 公安户籍系统对接,如果孩子年龄未到,系统 不予以注册。不仅如此,学生以后跨区择校

籍所在地。在学籍所在地升入初中时,由所 属教育局根据本地各初中学校招生情况,从 学籍管理网络系统中直接进行勾选,按照户 籍划片区,生成初中学生学籍库,并在此基础 上分配学籍号,然后由学校进行分班处理。

该工作人员还表示,现在跨校手续繁琐, 实施学籍管理办法后,学生转学不用往返两 个学校,直接在网上轻松一点,就能完成转 学。此外,教育部门对外来务工人员子女受 教育、升学、失学、辍学等现象能实时了解到。

咸宁联合水务携手中国银行

全国首发联名IC借记卡

本报讯 (记者程统 通讯员卲际景 施 正云)10月9日,咸宁联合水务有限公司与 中国银行咸宁分行签约,携手发行长城-联合水务IC借记卡。这是中国银行在国内 首次发行该银行卡。

经过历时一个多月的沟通与洽谈,两家 企业就联名发行IC借记卡事宜达成了共识, 并正式签约。即将发行的长城——联合水务

IC借记卡,拥有代扣、代缴水费功能和一般 银行借记卡所有的金融功能,持卡用户还可 以通过网银、手机银行以及境内中国银行所 有ATM柜员机操作缴纳水费业务。

这是中国银行在国内首次与水务公司合 作推出联名IC借记卡,随着时间的推移,长 城——联合水务IC借记卡还可延伸出诸如 企业门禁等多种业务功能。



中国梦 国网情

日前,赤壁市供电公司举办"中国梦·国 网情"综合文艺竞赛,广大员工运用快板、小 品、诗朗诵等丰富多彩的形式一展国家电网 人风采,激发了为国网事业无私奉献的正能 刘忠东 龙丽摄



留守儿童周博帆:

我什么都不要,只要妈妈开心就好

天真、开朗、爱撒娇……跟10岁的周博 帆交谈,你会发现,她不同于其他的留守儿 童,虽然没有父母长期陪伴身边,但是性格开 朗的她很会照顾自己,逗自己和身边的人开 心,因此她也收获很多欢乐。

周博帆是咸安区大幕常收小学的一名学 生,3岁时,周博帆的父亲不幸早逝。父亲过 世后,母亲将她寄养在外婆家,然后独自一人 来到城里当起了客车司机。"我妈妈很厉害 的,大客车开得呼呼的,但是没有时间回家。' 周博帆说起母亲显得十分自豪。她说,家里 还有一个哥哥上高中,学费很贵,妈妈要养活 哥哥和她两人很不容易,所以拼命外出挣钱, 每个月底才会休息一天回家看看她。

为了让妈妈感受到爱,让妈妈安心工 作。小博帆每到月底妈妈要回家的日子,都 会特别懂事。早早起床梳洗准备,帮助外婆 打扫房间,然后等着母亲回家。每次妈妈一 进门,小博帆先是跟妈妈撒撒娇,逗妈妈开 心,然后拿出作业本或者成绩单告诉妈妈这 个月的学习情况。"小博帆成绩特别好,学习很用功,人也乖巧。"小博帆的老师夸奖道,也 许是小博帆知道母亲工作的不易,所以特别 努力,成绩一直名列前茅。

看到女儿懂事的样子,小博帆的妈妈也 很欣慰。为了奖励女儿,她也在仅有的一天 休息时间里,带着女儿进城逛商场、玩游乐园 ……"我几乎每个月都能跟妈妈出去玩一次,

妈妈总是满足我很多愿望。"小博帆说,妈妈 回家的那个晚上,她做梦都是笑着的。

当然,妈妈也有不开心的时候。小博帆 说,有时她半夜醒来,就听到妈妈躲在被子里 哭,每当看到母亲伤心,她就会帮妈妈擦眼 泪,跟妈妈讲笑话。不过事后,小博帆坦陈, 妈妈伤心,自己更伤心,但不愿让妈妈感受 到。因此,当记者询问小博帆最想要什么礼 物时,小博帆懂事的说,"我不要玩具,也不要 妈妈每天陪我,我只要妈妈开心就好。

(记者 葛利利)

想帮助周博帆的爱心人士请拨打爱心热

福利院老人的心声一

"陪我们聊聊天" 就是最好的礼物



香城都市报 咸宁帅印山人文纪念公园

联合举办

本报讯 (记者原子 葛利利)老人们 到底喜欢什么样的节日礼物? 由本报与咸 宁帅印山人文纪念公园联合举办的"孝亲 敬老传递爱心"活动在即,为了解老人们的 内心想法,本报记者昨日特前往咸安福利 院向老人们咨询,而老人们的回答却让记 者心里为之一震。

"感谢你们的爱心行动,其实我们也不 需要你们送多少礼物来,能陪我们聊聊天 就行了。"84岁的张宏义爹爹是一名抗美 援朝的退伍军人,由于膝下无儿女,他被安 排到咸安区福利院内养老。听说本报联合 帅印山人文纪念公园要来院里献爱心,老 人高兴地对记者说:我们这里东西不缺,生 活起居也有人照顾,最想要的礼物就是有 人陪我们说说话。'

86岁的唐冬先婆婆几年前住进福利 院,谈到过节最想收到什么礼物时,老人拉 着记者的手激动地说:"我们吃也吃不动, 玩也玩不了,只要有人来陪陪我们热热闹 闹地过节就好。

咸安福利院一位工作人员告诉记者, 该院共有58名孤寡老人,这些老人的生活 起居都有专人照顾,也不缺物质,唯一缺的 是人们的关怀和关注。"你们能来陪他们过 节就是送给他们最好的礼物。"这位工作人 员深有感触地说。

第44届世界邮政日

81家企业话民生

本报讯(记者叶和平 通讯员王宁) "感谢信息化时代的邮政业务给大家生活 带来的便利,也带动我们业务飞速增长,让 我们感受到'小快递、大民生'的重要性" 昨日,咸宁邮政速递公司一负责人在世界 邮政日座谈会上如是说。

10月9日,是世界邮政日,今年的活动 主题是"情系万家,信达天下"。市邮政管理 局组织当地邮政、快递企业共81家,通过开 展客户座谈、网点开展咨询活动等进行邮政 及快递业务宣传。据了解,随着互联网电子 商务的蓬勃兴起,邮政、快递服务已经影响 到千家万户,我市快递业务量年均增速超过



市人社局通知

中华人民共和国社会保障 卡在我市已发行50万张,请还 未办卡的城镇居民在当地人 社局、社区办理,农村居民在 乡镇人社中心办理。原医保 卡将在年底停用,由社保卡代

咨询电话:12333

运动装备、场馆设施专业供应商

雷王体育专业承接学校及单位塑胶跑道、塑胶球 场、健身路径、健身房等工程设计建设安装。专业销售 篮球架、乒乓球台、健身器材、体育运动装备、麻将机等。

电话:8263689 18907249913

地址:潜山商业街(中商百货广场右侧) 网址:www.lwgw.com



用服务传播品牌和文明 困难居民或低保户每瓶补贴5—15元

孤寡老人、烈士家属,每瓶补贴切30元

见义勇为的时代英模每瓶补贴50元 电话:8335352 13477777016 地址:咸宁师专前(西河桥)150米戴家岭